



AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ
OFICIUL FITOSANITAR MARAMUREȘ

Str.V.Alecsandri, nr.70
Loc.Baia Mare, 430351

Telefon/fax:0262437470
e - mail:ofmaramures@anf.ro

Nr 206 / O / 27.02.2024

Către,

FEDERAȚIA ASOCIAȚIILOR APICOLE DIN ROMÂNIA - ROMAPIS, ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE – MARAMUREȘ, PRIMĂRII, OPERATORI ECONOMICI (comercianți și prestatori de servicii cu produse de protecția plantelor), PRODUCĂTORI AGRICOLI

În conformitate cu prevederile legislației specifice din domeniul fitosanitar, al Protocolului de colaborare nr.3242/F/21.10.2016 dintre MADR-ANF și ROMAPIS și al Ordinului Comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, al Ministerului Mediului nr. 15b / 3404 / 1991, al Ministerului Transporturilor, nr. 68/1992, al Departamentului pentru Administrație Locală și nr. 127/1991 al Asociației Crescătorilor de Albine din România, Legii apiculturii nr. 383/2013 forma actualizată / 2020, și „Cod de bune practici în relația dintre fermieri și apicultori” privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor, veți lua toate măsurile ce va revin, mai ales în perioada de „înflorire”

Vă informăm încep acțiunile de prevenire și combatere a bolilor și dăunătorilor în pomicultură, culturi de câmp și legumicultură, care se vor desfășura pe parcursul perioadei de vegetație

Prin buletinele de avertizare emise de oficiul fitosanitar – Maramureș se va comunica perioada în care se vor efectua tratamente fitosanitare, precum și produsele de protecția plantelor utilizate.

Insectele polenizatoare, în special, albinele trebuie protejate de efectul aplicării produselor de protecție a plantelor la plantele de cultură și păduri.

Conform legislației în vigoare, pentru protecția familiilor de albine și a insectelor polenizatoare, deținătorii de suprafețe agricole și silvice, persoane fizice sau juridice care utilizează pesticide au următoarele obligații:

1. Pentru aplicarea foliară a tratamentelor fitosanitare:

- tratamentele fitosanitare se vor desfășura pe o perioadă cât mai scurtă de timp;
- nu se aplică în timpul înfloritului;
- se evită aplicarea tratamentelor în perioada de înflorire a buruienilor sau se îndepartează buruienile înflorite înainte de tratament
- în mod excepțional, în caz de atac mare al organismelor de dăunare care produc pagube deosebit de mari culturilor agricole, pomicole sau silvice, în perioada de înflorire, se pot executa tratamente cu produse de protecția plantelor omologate, care NU sunt toxice pentru albine, dar numai în baza buletinelor de avertizare emise de oficiul fitosanitar;

- se citește obligatoriu eticheta produsului folosit și se respectă recomandările menționate;
- se vor îndepărta sau închide stupii în timpul și după aplicarea tratamentului fitosanitar;
- se va ține cont de condițiile meteorologice(viteza vântului, umiditatea atmosferică, temperaturi < 5 grade C sau > 25 grade C)
- este interzisă spălarea echipamentelor de aplicare a produselor de protecția plantelor în zone cu ape de suprafață sau în apropierea fântânilor, eliminându-se posibilitatea de băltire a apei reziduale;
- se vor utiliza duze antiderivă pe echipamentele utilizate la aplicarea tratamentului fitosanitar
- **se va completa Registrul privind evidența tratamentelor cu produse de protecția plantelor.**

Nume si prenume fermier/ societate comerciala.....

Domiciliu fermier/sediul social al societatii...

(Comuna, judetul)

Ferma (nume/numar,adresa)

REGISTRU DE EVIDENȚA A TRATAMENTELOR CU PRODUSE DE PROTECȚIE A PLANTELOR

Data efectuării tratam. (ziua luna, anul)	Cultura și locul unde este situat terenul	Tim-pul apli-cării	Tratamentul efectuat					Numele, pre-numele pers. responsabile de efectuarea tratamentului , semnătura	Data începe-rii recol-tării pro-dusului agricol	Nr. si data document prin care s-a dat în consum populației
			Agentul de dăunare: bola/dăunătorul/buruieni	Denu-mire ppp folosit	Doza omolo-gată /doza folosită	Supra-fața, ha	Canti-tăți utili-zate (kg, l)			

(Conform Reg. CE nr. 1107/2009, art. 67, (1))

Fermierul numerotează paginile registrului. Pe ultima pagină se menționează câte pagini conține registrul purtând semnatura (și stampila după caz) fermierului sau administratorului societatii.

Conform Reg. (CE) Nr. 1107/2009 al Parlamentului European și al Consiliului din 21.X.2009 privind introducerea pe piața a produselor fitosanitare, fiecare utilizator de ppp trebuie să păstreze cel puțin 3 ani evidența contabilă a ppp depozitate și utilizate, precum și evidența efectuării fiecărui tratament fitosanitar

Nerespectarea acestei cerințe este contravenție și se sancționează cu amenda cuprinsă între 8000 – 10000 lei (HG 1230/12.12.2012; art. 3 ; pct.1(i))

Se vor aplica și respecta toate măsurile ce se impun conform legislației în vigoare, de către toți prestatorii de servicii autorizați care efectuează tratamentul produse de protecție a plantelor pentru a asigura **protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.**

Intocmit
consilier superior – Iuga Maria

